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Az uzsora letörése.
Oktober 15-vre, ha meg nem jön a job­

bik eszük termelőinknek és kereskedőink­
nek. a mostani áraknál alaas any ab b áron 
rc-kviriUni fogják a gaben í a -kés z 1 e t e ke t. Egy 
töőrv csak azt, de úgy lehet mást is. mindent 
amit most eldugnak az emberek ly még em- 
berny u/.obb uzsora árak reményében vona­
kodnak piacra vinni és lm ez mind megtör­
ténik, akkor még mindig sokkal enyhébb 
retorzió éri az árdrágítókat, mint Néinetor- 
.-z.iig'ba.n, ahol 10.000 márka birság és polgá­
ri la tMÜleiiik elvesztése jár ki nekik ilyen 
lettekért, ott hazaárulásnak tekintik azt, 
hogy valaki a maga erkölcsös hasznán túl 
akar keresni és a háború szörnyű megpró­
báltatását elviselh e teilen né akarja tenni 
olyan honfitársai számára, akiket nem több 
keresethez juttatott, hanem éppen exiszte.n- 
• Iájukba ti megtámadott a háh-Tii és való­
ban, az tthon dolgozók milliói amit dolgoz­
nak, azt most a győzelem érdekében dol­
gozzák és aki életüket nehezíti, az, mintha 
a harcoló katonákon venne ha rácsot: haza- 
áruló. Talán végét vet ez a kilátásba helye­
zett kormán y i.irt ézked és egy .mindenné! 
pusztítóid) erkölcsi járványnak s megint ne­
mes és emberséges lesz a magyar lélek, a 
melyet szívtelen kufarok kísértése megszo 
rilott és a gyors pénzszerzés példája élies- 
*é, kapzsivá, önzőén, vérszopóan fukarrá, ! 
gvülölködővé és marLalóceá csábított el. A 
háború nyomába,u járni és rabolni a marat 
dók javakat, ez .a marlaiómk tette és ezt te­
szik sokan magyarok, amidőn a nehezen élő 
többieket a maguk véletlen gazdasági fölé­
nyével maradék javaiktól megfosztani!, akar­
ják és nem rekvinilást, de Krisztus korbá­
csát érdemelnék azok az árusok, akik rossz 
ra vitték a magyar lelket, mert nemcsak 
mostani nagy veszedelmek fenyegetnek sö­
téten, hanem az a legnagyobb veszedelem 
!», hogy az embertelen, uzsorás indulat ma 
radandóan fertőzi a mi fajtánk nemes, tisz­
ta. urí. becsületes -égét. Különösen abban a 
szociális ed vadul á.-ban fenyeget nagy ve­
szély, amely el fogja szakítani egymástól és 
egymás ellenségévé fogja tenni a városi és 
a falusi embert. Elszorul az ember szive, 
látván, hogy nemcsak kapzsiság, hanem 
kultúrát,lanság is nr a mi népünkön, s most 
i'eg:, ártó ostoba-'agokat kelt magában uj 
létre, olyanokat, amelyek mintegy igazol­
ják a többiek!.el szemben való kegyetlensé­
gét s amelyek — fé'ős — ezután Is mindig 
igazolni fogják. A munka szűk, korlátoló 
értelmezése, a mezei munkára való ostoba 
korlátozása adódig hibája volt a népnek, 
de mi.níl uitraigvis veszedelem lesz. ha w :>

!iil)a elfajul és ha büntetlenül hirdethetik, 
hogy a paraszton kívül mindenki here és 
ingyen élő ec hogy ezek ellen a paraszt. most 
jogos bosszúból fordulhat uzsorával, akkor 
később ez dogma lesz és amint rendszabá­
ly ózni próbálják a megvadult parasztot, az 
annál inkább igazoltnak fogja látni a többi 
magyarral szemben ellenséges dühét. Kik a 
városi emberek i Jórészt szegény hivatal­
nokok, az ország nehéz adminisztrálásban 
sovány kenyérért fáradok, akik éppen olyan 
országfenntartó munkát végeznek, mint so 
vány kenyerüket termelő paraszt és a kul­
túra munkásai, a városi emberek, akik min­
dünk életének könnyítésén és s<zehintésén 
dolgoznak és kereskedők, akik a nagy világ 
gazdasági életébe bekapcsolnak bennünket 
és tanárok, akik súlyos mimikával művelik 
a magyar lóikét és bírák, akik mártír önfel­
áldozással az igazság és a jog és a szabad­
ság javait őrzik, amelyek nélkül a paraszt 
sem élhetné békében a maga kemény életét. 
Fis aztán iipari munkás a városi ember, bé­
réből élő proletár, aki, ha megélhetése nehe­
zül, bérköveteléssel védekezik és ebben van 
a paraszt, aiitisocialis el vadult ságinak mint 
egy a büntetése, amely azonban mindenki 
mást is sújt: a csizma talptól a kalapig és a

[ Irótszvgtöl a kaszapengéig minden fortéi 
niesen megdrágul a munkabérek drágulá­
sától, a munkabér pedig abban az arányban 
srófol ódik fel, ahogy a megélhetés drágul és 
Így, akik élelmiszerek elrejlésével az ára 
kát hajtják, olyan lavinát indítanak meg, 
amely végül őket is el fogja borítani, és el­
temeti őket az ország összeomlott gazdasá­
gi létének romjai alá. Valahogy meg kell 
ezt mondani a magyar parasztnak és ki kell 
verni a magyarság templomából a betola­
kodott ku farokat, mert ha ez a gyalázatos 
„élelmesség“ lesz a háborúból szerzett ma­
gyar vívmányunk, akkor ugyan hiába volt 
minden szép tettünk, hiszen már most is 
úgy kezdenek rólunk beszélni, mint az uzso­
rák ígéret földjéről. Tudjuk, hogy nemcsak 
a paraszt, az nr is, a kupéé is, az ágens is, 
mind, egy szörnyű egységben most a. pénz 
lázától mámoros és ezen csak a kormány kí­
méletlen beavatkozása segíthet, de legalább 
azt a veszedelmet igyekezzünk a magunk 
hatáskörében elfojtani, ami a város és a 
falu konfliktusainak állandósulásában fe­
nyeget, s legalább ti,ft ól a méregtől mentsük 
meg a népet, amely gyűlölettel mérgezi el 
lelkét, másképen élő és más munkában fára­
dó magyar testvérei iránt.

Kitört
------ eetao-

H bsÉgirei a Segaxsmiicl troitoi n«Btáaa«HÉh 
a Szerbiáéi. - Páter líráit Bálalassemágtei 
menekül. - 3Sigrid körül se összes magaslatok 
blrfoknnitea lutrinak. - BeoetSEk SzcmndrüL - 

Kémet sikereit Dtiaabnrgaat

Orsii harc fér.
VEZÉRKÁRUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, okt. 13. (Hivatalos.)

A helyzet változatlan. A Burkanowtól dél­
re fekvő területen három orosz támadást 
vertünk viasza. Egy körülbelül két-hármn 
kilométernyi kiterjedésű harc vonalszakasz 
e'ien irányított negyedik támadás visszave- 
r még folyamatban van. Az ellenség a 
konnyn pataknál a Itafalowkától északra 
a Styr mellett szintén megkísérelt néhánv 
támadást éa nem ért el eredményt.

Höfer altábornagy.

—OSC.3C3-------------

MS.MET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 13. A nagy főhadiszá 
iás jelen*' ■ Keleti hadszíntér: Minden 
!»u r g őrnagy had csoportja 
Bünaburg nyugati arcvonalán támadásim, 
eredményeképpen két és fél kilométer ki 
terjedésben rohammal elfoglaltuk az ellen 
ség kluskt.i állását. Három tisztet és 367 fii 
nyi legénységet elfogtunk, egy géppuská 
zsákmányoltunk. .Az oroszok ellen táinada 
salt visszavertük. Lie 'tbujorhercej 

i a g y ha > o p o r t j a : TTjabl 
nem történt Lins in gén tá 

homok hadcsoportja: Az ellensó 
gee lovasság J ezierczynél el takarodott a
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harcmezéről. Gróf Buthmer tábornok bad-! Inuknak a Soui-heztöi északra kezdődő és
Kéregének német csapatai mil a helyzet vál 1 *............. "Vn viliétől keletre végződő részt1 ellen inté- 

j zt‘tt erősebb támadások helyenként az el- 
! lényégnek igen súlyos veszteségei mellett 
j omlottak össze. A Iram úik csak két csekély 
kiterjedésű helyen jutottak első vonalukig. 
A francuk támadásai a (liampag neben is 

j Tahure mindkét oldalán az ellenségre néz­
ve érzékeny visszahatással jártak. Erős tü­
zérségi előkészítés ellenére sem voltak képe­
sek tegnap este sehol sem területi előnyhöz 

, jutni Az ellenség arra irányuló kísérletei, 
hogy állásunkat ma reggel ugyanazon a he- 

I Íven áttörjék meghiúsultak.
A legfőbb hadvezetőség

A Dumító, JL.(£Ä I VBNIZB,-OS *™7sATIJT4 HAB0BVS

Drina alsó folyásánál a támadás az egész ! L
harcvonalon folyamatban van. A Belgrád­
it előrenyomuló osztrák-magyar csapatok 
a várostól és a Laudon-sáncoktól keletre 
emelkedő Lipar begy rohammal való elfog-

tozatlan.
A legfőbb had vezetőség.

08SSX liercÉér.
VEZÉRKARUNK J ELUNTÉ SE.
BUDAPEST, okt. 13. (Hivatalos.)

Az olasz hadszíntéren nincs változás.
Höfer altábornagy.

BuElitog haurcfór.
V EZÉ RK ARUNK JE LE N T fi S E.

lalásánál bárom löveget és fényszórót zsák- 
mányoltak. A Belgrádot környez öösszee 
magaslatok, amelyek a folyam átkelési 
pontjai felett tábori löveg lő távolán belül 
uralkodnak, a szövetségesek birtokában 
vannak. A németek elfoglalták Szemendriát 
és az ellenséget Pozsareváe felé szorítják 
vissza. A Hercegovina és Montenegró kö­
zötti liatáron több helyen montenegrói csa­
patokkal csatározásra került sor.

Höfer altábornagy.
német hivatalos jelentés.

BERLIN, okt. 13. A nagy főhadiszál 
lás jelenti,: Előrenyomulásunk az egész arc­
vonalon jól halad előre. Szemendria városát 
és erődjeit csapataink tegnap elfoglalták.

A legfőbb had vezetőség.
PÉTEIt KIRÁLY BETEGSÉGE.
SZALONIKI, okt. 13. Péter király ál­

lapotában visszaesés állott be. Orvosai dél - 
olaszországi fürdők használatát tanácsol­
ják nők«. Görög lapok .szeriint a királyt 
Szerbia végleges bukása előtt biztonságiba 
akarják helyezni.

KÉSIK AZ ANTANT SEGÍTSÉGE.
Ll GANO, okt. 13. A Seeoloban Magri- 

n# irj'1 ■ Szerbiában aggodalommal várják 
az álltánt segítségét. A szerbek kénytelenek 
lesznek fővárosukat legközelebb Prisztiná- 
ba, vagy Monasztirba áthelyezni. Szaloni- 
kiből eddig egyetlen katonát sem szállitot- 
tak Szerbiába.

I ATHÉN, okt. 13. A kamarában Yoni- 
I zelos háborús beszédet mondott. Nenn arról 
I van szó — jelentette ki — viseljünk-e hábo- 
j ml. vagy sem, hanem hogy mikor kell a bá­
bom t megkezdenünk. Semrnic.setre sem sza­
bad Bulgáriának megengedni, hogy Szét 
biát leverje, ellenben Görögországnak érde­
ke Bulgária leveretése.

AZ ANTANT KUDARCA GÖRÖG­
ORSZÁGBAN.

A.111 ÉN, okt. 13. Az ántánt diplomatái 
vg\ kihallgatás alkalmával meg akarták 
nyerni a királyt az antantnak. A kísérlet 
kudarcot vallott.

____________ 1°!5. október 14
j .... —
, A múlt évben szállított hósopkákhó]
, im'" elegendő készlet van, a hósapkák a jö­
vőben inkább a selyem és gyapjúnál!a! W 

, ink helyettesíthetők.
A lent jelzett cikkekből álló hazafias 

a«:.,,Hiányok összegyűjtéséről és az Országos 
; Hadsegviyező Bizottság dinére leendő dij- 
j men les elszállításról gróf Wiekenburg 1st., 
j vámív önagy méltósága készséggel fog g-on.
! doskod.nl.

A fiumei k:,r. kormányzósághoz a len 
I közelebbi napokban nagyobb mennyiségű 
I g> "j ej ufónál érkezik, mely kizárólag magá­
nosok és iskolák részére kg-onkiut 15 koro­
nás gyári áron fog áruba bocsáttatni. Elő­
jegyzéseket a mai naptól kezdve elfogad dr. 
Spebar miniszteri fogalmazó, aki kívánatra 
a fenti cikkek előállításához szükséges 
nyomtatott útmutatással és rajzokkal is 
szolgál

OFFENZIVA MONTENEGRO ELLEN 
IS.

GENF, okt 13. A Szerbia elleni operá­
ciókkal egyidöbem az osztrák-magyar csapa 
tok Montenegro ellen is támadnak. A de­
fenzívát maga Nikita vezeti.

BULGARIA ULTI MÁTUMA.
MILANO, okt. 13. A Corriere dalia Se­

rit jelenti: Az olasz külügyminisztérium 
minden órára várja Bulgária ultimátumát 
Szerbiához.

Franrä-be8@a harctér.
Német hivatalos jelentés.

BERLIN, okt. 13. A nagy főhadiszál 
bős jelenti: Arrastól északra a franciák 
folytatták támadásaikat Két részleges tá­
madásukat, amelyeket az oktatom 8-án Loos- 

1 délnyugatra tőlük visszafoglalt árok el­
intézlek, visszautasítottuk. Arcvona-

MELEG ÓVÓRUHÁT A KATONÁK­
NAK.

Az Országos Hadsegéilyező Bizottság" 
ruházati albizottsága szeptember hó 15-én 
tartotta első ősz. ülését és elsősorban elha­
tározta, hogy megköszöni a hazafias közön­
ségnek azon messzemenő áldozatkészségét, 
melyjyel a műit télen hősiesen küzdő kato­
náinkat meleg felszereléssel ellátta.

Egyben a közönség tájékoztatására, az 
albizottság a következőket teszi közzé:

A hadjárat múlt téli tapasztalatai alap­
ján meg&LLapiitatott, hogy hősiesen küzdő 
katonáink a had vezetőség részéről minden­
nemű szükséges meleg ruházattal el vannak 
látva, de mindazonáltal a közönség áldozat­
kész sége részéről a következő adományok 
ismételten kívánatosak még a hadvezetőség 
által nyújtott kincstári felszerelés kiegészí­
tésére :

1. GlAPJt FONÁLBÓL készítendő

a) SAL, circa 250 cm. hosszú, 25 cm. 
széles legyen, a fiil és nyak betakarására.

b) ÉRMELEGITÖ, 30 cm. hosszú, ol­
dalú yilássál a hüvelykujj számára.

e) KÖTÖTT TÉRDVÉI)Ö, 45 cm. hosz- 
szu, közepe,» megfelelő kidomiborodássa] a 
tvrd.ka 1 ács számára.

II. SELYMET vagy puha gyapjúból 
készített szövetet (ruhadarab, bélés, sfcb.) 
akái 11 j, akár használt állapotban! szintén 
köszönettel elfogad az Országos Hadsegé­
lyező Bízott síig.

Ezen selyem vagy szövet darabokat a 
bizottság a jótékony nőegyletek foglalkoz­
tatói utján fogja a hadivezetőség által eset- 
ről-esetre szükségesnek jelzett cikkekre a 
katonaság részére feldolgoztatni.

A közönség felkéretik, hogy a lehetősé- 
X'g az 1!t jelzett cikkek készítésére szonil- 
k ózz ék, mert ezen cikkek előírása tapaszt« 
latok alapján történt.

—- t iai b városi kölcsön ? A városi
IKuvmrv -j-aot.tság tegnapelőtt este1 meg­
alakult. es megválasztotta elnökévé Ossoi- 
iiick Andrást.. A városi költségelőirányzatot 
árgyalva felmerült egy újabb kölcsön fel­

vételének eszméje, mert az előirányzat erős 
deficittel záródik. A bizottság nem hozott e 
dologban, érdemleges határozatot, ezt az ái- 
:andó bizottságra és a képviselőtestületre 
fizza.

— A huskérdés rendezése. Munih János 
városi közvágóhíd:! igazgató Boszniába uta­
zó;.!, hogy havonként 100 drb vágómarhá- 
nak I mme részére való szállítása dolgában 
t árgya lásokat kezdjm.

— Fiume élelmezése. A város élelmezés­
ügyi osztálya tegnap este hattól kilencig 
ule«! tartott, amelyen a város élelmezésére 
■néz vet ont os határozatokat hozott. Elhatá­
rozta, hogy újabb öt waggon olajat rendel 
e.s a katonai hatóságoknál közbenjár n ha­
lászati zóna kiterjesztése érdekében. Az 
ülés főtárgya azonban a kenyér kérdése 
vo;t. Jelentést tettek arról, hogy Fiúméban 
naponta tizennégyezer kilogramm kenyér 
készül, a kenyérnek Fiúméból való nagy­
mértékű kivitele miatt azonban a lakosság 
egy része kenyér nélkül maradt. Tekintet­
tel arra, hogy a. Fiúméval határos közsé­
gekből nem hoznak be többé eilenszoigálta­
tás képe 11 mezőgazdasági cikkeket, intézke­
dés történt az eddig (hallgatólagosain meg- 
(ngedett kenyeresempészet rnegakadályozá- 
sára, Hogy ez valóban meg is történhessék, 
('4V a napokban megjelenő hirdetmény el 
lógja rendelni, hogy .kenyeret csupán "dél­
után egy órától kezdve lehet vásárolni. 
(Tudvalevőleg a parasztasszonyok már ko­
ra hajnalban összevásárolták a kenyeret). 
Lesz ezenkívül egy más intézkedés is, amely 
alkalmas a kenyérrel űzött visszaélések 
megszüntetésére. Kenyeret, ezentúl csak a 
városi éleiimikszepbárcálk felmutatása mellett 
lehet vásárolni, az abban feltüntetett csa 
Iád tagok szükséglete szerint Az utóbbi idő­
ben tapasztalt visszaélések miatt elhatároz­
ta a bizottság azt is, hogy a nyersemkor ée 
a szappan is csak báréival vásárolható. Ha­
vonta két kg. cukrot és 10 drb szappant vá­
sárolhat mindenki.

— Népfölkeltik bevonulása. A városi 
tanács vörös plakátokon hirdeti, hogy a kö­
zös hadseregbe beosztott népfölkelők, akár 
magyarok, akár osztrákok október 15-én 
délelőtt 11 óráig a. népfölkelési lapon fel- 
hhiteiet! bevonulási helyre való tekintet 
nélkül Károly városon tartóznak jclentke/.- 
r'i «'íz ottan., tengerészeti hadkiegészítő par 
i'a im suokságon.

"



! '15. október 14. A TEN ü Kitt’ABT
— Az t.j közös lobogók. T g»:ip jelen 

lottók, hogy ;i hiw. tales !.'h[> királyi kézirat 
tokát közöl :i i imer- ős jelvény kérdés régóta 
vajmló ügyiének megoldásáról. A király a 
közös hadsereg záí-v,lójárúl és 11 haditengeré­
szet- lobogójáról a következő lutdi- és na,pi­
pára.!,,-sót •bocsátotta ki:

Akarom, hogy Hadseregen) zá-zlaja és 
Hadi engcrészeíem lobogója közjogilag meg 
felelő j el!kéi>e legyen a,latiak a kap esői a fiiak, 
a uh A i; 1* rúgnia t.ivn Sanetio alapján az ősz 
trák-magyar inonarkia két állatna között 
femtáhl.

Jóváhagytam tehát, hogy a hadsereg 
zászlaja egyik oldalán Ausztriának és Ma 
gy a.rorsaágiiiíik egymás melllé helyezett ei- 
mereit viselje. Ezeket egymással Házam ei-

•Iják
Szerbiába küldeni.

FEJETLENSÉG A SZERB FŐHADI­
SZÁLLÁSON.

íj j * Í3 tfrkép m0i a Freytag éa 1 rozták, hogy csapataikat Szalont kiben kon-
Bcrndt fele kartográfiái autózol kiadásában, eentráljúk fc vsak kisebb ^portoká 1W 
amely Kurlandról, Ltvlaudról és Estland- ! I,Mr
ró! készült. Az 1: 1,U(X).000 mértékarányban |

_''m- Uügysr'igban nagyszerű kivitelben j 
előállított térkép helységnevekkel gazdagon j
ellátva a legjobb tájékozást nyújtja a Svél- : SZALON IK 1, okt. Ili. A szerb főhadi-
ursziigtój 1' innországon. Ktirhmdon, 1 áv- 'szálláson nagy a fejetlenség. A trónörökös 
himlőn es Kstlaiidon kereszt.ill \\ itebskig hu ! w Putaiik vajda között ellentétek merültek 
zodo terület leiül. Latba tok rajba az Aland- lel. Pukliik lemondással fenyeget.ödzik. A 
szögetek s. folytatása lehet ez a térkép a , szerb hadsereg vezetését angol 's f rámái tá- 
nénivt-orosz határvidékről régebben kiadott ! homokok vették át. • 
térképnek, amelyhez pontosan hozzádh-sz- I ...kedik. Ara 1 kor. 20 fillér (1 márkát Jüz NÉMETORSZÁG TILTAKOZÁSA.

mere köti össze és az „indivisibi,liter ad ]«-
.sepa.rn bi li tér“ jeligés szalag övezi. A imáik 
oldal közepére Népjelvényem, .sarkaiba vál 
lakozva a császári korona és a. magyar szent 
korona állittassék. A zászló és vezérzászló 
szőne fehér; szélein váltakozva fekete-sárga 
*-s vüws-í'ehér-zökl háromszögű láng,ivek 
veszik körül. A szituk alkalmazása tekinte­
tében váltó z a t 1 a n tengerészeti lobogón 
az „Austria! Ház“ romere és pajzsa mellett 
az ősi magyar vörös-fehér ebner ábrázol 
tíissék.

— A kenyér vásárlása. A város élelme­
zésügyi osztálya közöli, hogy a napokban 
életbelépő uj rendelkezés folytán kenyeret 
esa kőarcával lőhet vásárolni. Akinek nines 
bánfája, bármely napon kérheti azt az ügy- 
•osztilkvnál.

— A K ereskedelmi és m agán t isztvise-
iök hadi-segély alapja javára, a következő 
októberi hozzájárulások folytak be: A 
Síhenker .és Társa cég hivatalnokai tói 68 
K. az Első Fiumei Parkettgyár luivatabio- 
kaátol 21.4(1 K .és a trieszti általános biztosító 
társ. (Assicurazioni Generáli) hivatalnokai­
tól 12.40 K.

— Rejtélyes tiizhalál. Mileusnieb Fran­
ciskát, Mikvu.snich Sava helybeli internált 
I iiszerkereskeilő 52 éves feleségét ma hág­
iinkban 4 óra tíz perckor csaknem teljesen 
szénné égve találták Via Amerigo Vospnce 
2. szám alatti lakásán. MUeusniehmak 
szomszéd szobában alvó Devon in-a Milan 
tievü 16 éves inasa hajna'ban a szokott órá­
ban felébred vés füstszagot érzett. Döröm­
bölt Miileusniehmé szobájának ajtaján, de 
nem kapott választ, mire íellármázta a 
szomszédokat. Miiensnkhué szobájának aj 
híját baltával kellett feltörni s amikor be­
léptek, elborzadva látták, hogy az asszony 
összengve holtan fekszik ágyán. Megállapí­
tották, hogy a takaró égett rajta és rejté­
lyes körülmény, hogy az asszony tüz-halált 
szenvedi'.i <., él'k.ül. hogy megmozdult volna 
ágyán. Azt hiszik, hogy hajnalban, gyufát 
gy ajtóit s vmvk izzó parazsát a takaróra 
ejtette. Elaludván a takaró tüzet fogott es 
az asszony a szobában fejlődöt t füst tód meg 
fulladt. A tűz azután folytatta a pusztítás 
munkájút, E feltevés mellett bizonyít az is, 
'hogy Miileuesniehné kanári madara is meg- 
fulla-ut. A holttestet u temető halottas há­
zába vitték.

ül lér portódíj mellékelése esetén .az árnak 
akar bélyegekben való beküldése mellett is 
megküldi a Freytag és Hermit kartográfia 
intézet (Wien, Schotten feldgasse 62 (Robert 
Friese, Leipzig, Seeburgstrasse 96.) vagy 
1 )ármel y kön yvkereskedés.

Betiltott újság. Sándor János bel­
ügyminiszter betiltotta a Budapesten meg­
jelenő s a Budapesti Lap- és Könyvkiadó 
Társulat Részvény-társaság Mária-utca 15. 
szám alatti nyomdájában előállított Slo­
vens ki Dm*vilik ei.mü lap megjelenését és 
lerjesizíését, mivel közleményei a Inul vise­
lés érdekeit veszélyeztették.

Mit ir erről Az Est? Minden orszá­
gos, minden közérdekű kérdésben, ez Ma­
gyarországon az első kérdés, mert mindenki 
tudja, hogy amit valamiről Az Est ir, abban 
a kérdésben az az igazság, az. a közvéle­
mény, az a leghelyesebb szempont. Amit 
Az Est ir, azután Magyarország legjobb 
újságírói mennek szerte a világon, felkere­
sik az esemenyeket ott, ahol azok történnek, 
a gyárakban, a tanácskozási termekben, a 
diplomaták szobájában, a csatatereiken, a 
szerencsétlenség -színhelyén; mindenütt, 
hot az ember nyomorúságának és dicsősé­

gének küzdelme lejátszódik. Az Est min 
den ül t ott van, ahol valami történik, azt 
!karjuk tehát, hogy ahol csak Magya-rorszá- 

gon érdeklődnek az iránt, hogy mi történik 
a világon, legyen szintén ott Az Est, mert 
n mellett, hogy ez igazán európai színvona­
lú napilap a leggyorsabban ér el hozzánk, 
előfizetési ára is minimális, mert három hó­
napra csak 4 K 50 fillérbe kerül. Mutatvány- 
számot lapunk olvasóinak szívesen küld Az 
Est kiadóhivatala, Budapest, VII., Erzsé- 
bet-körút 20.

ATHEN, okt. l.'i. Németország bej ohm - 
tette tiltakozását szalonikiá jiartraszállá» 
ellen, mivel ez, serti Görögország semleges- 
ségét. Németország várja a görög konmiinv 
lépését

BULGARIA ÉS GÖRÖGORSZÁG.
LUGANO, okt. Ki. Bulgária elvonja 

csapatait agörög határró' és Szerbiába irá- 
nyitja azokat. 5 alószinü, hogy Görögország 
-i.s részben demobilizál.
TÖRÖK KATONÁÉRT BOLGÁR HADI­

ANYAG.
ATHÉN, okt. 13. Törökország líulg-ária 

rendelkezésére bovsájtja fegyvergyárát ée 
két liudtestét. E1 tonszolgálta t ásu 1 hadianya­
got és szenet szállít Bulgária Törökország­
nak.

NÉMET BUVARHAJÖRAJ A BOLGÁR 
KIKÖTÖK VÉDELMÉRE.

STOCKHOLM, okt. 13. A Birsevija 
M jedomosti ciinü orosz lap jelenti, hogy 
\árna kikötőjében nyolc német buvárhajó 
tartózkodik. Még hármat oda várnak. Egész 
!“‘j fogja védeni a bolgár kikötőket.

í- ÍAlioílf j*i jdtíHON ; „ A Tt'IlglM'fNtVli ‘ i.ijí,.. . 
vzhnlíil < Murin .U ? u.t 

*. > ":$ííifóti : jgíi Kluir* v ..Poiiuníi*
ii viliddhjÁbilit.

RÖVIDÍTSÜK MEG A HÁBORÚT !

Legifjabb,

egmarta a vipera. Bosrijak Janka 
48 . 'szunyt a kertjében megmarta egy
vipera. Az asszonyt a kórházba vitték, ahol 
sei ív' fertőtlenített ék.

G
PARIS, okt. 13. A Havas-ügynökség 

nisi táv;,rata. szerint a szerb sajtóiroda ok­
tóber 12-iki kelettől jelenti: A BOLGÁROK 
A KNYAZÉVACI ARCVONALON MEG­
TÁMADTAK BENNÜNKET.

(K uyazevác N is tői légvonalban hatvan 
kilométernyire van, Bulgária hozzánk eső 
legészakibb csücskétől pedig körülbelül 
ugyanennyire.)

A BOLGÁROK TÁMADÁSA.
ROTTERDAM, okt. 13. A Times 

Athénből jelenti: A bolgár támadás két had- 
oszt-álylyal történt Knyazcvac irányában 
Vidd intői délnyugatra 20 kilométerre a bal-

Jegyezzünk
fiadéi
Biztosabb, jövedelmezőbb befektetés nine«. 

A
‘rnriT nrr n * yi

tiílLURDD
íiészr. i áré. már most fogad el jegyzéseket 

a harmadik magyar

hadikölcsönre,
liiztoflitva az a iái lóknak:
a legnagyobb jutalékot, 

a legmagasabb kölcsönt,
a legolcsóbb kamattételt.

a legerősebb házi szer úgy belsőleg 
cukinra cseppenként, mint kiils<íleg 
be<lörziiöl<?srv. Hatása fájdalom- 

fí csillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

m* Ära tiö fllíér.______  y --------------- .......
... , , , I ftár határtól és negyven kilométerre Nis tői. , áj Mindenütt kapható.
1' ejsérules és agyrázkódás. Szabó &

AZ ANTANT SEGÍTSÉGE. jJános 46 éves siket,néma munkás a fején

Mindentitt kapható. H 
&2RTÍ?s- ETv.i

ismeretlen hkhIoii megsebesült, és ag\ rá.z-
•kótios: szvit védi it. A kórház'! mn á; ml iák.

LONDON
"iivhbő: jc’.

A N ews
hala

• ADAKOZZUNK 
a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!
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felvesz

A TENGERPART
6RADINATA DEL SASSO BIANCO 3, íz. 
(Wurzír ház I. Finelet). - Telefon 229.

* fBSIUfi H T

NÉMBT tanítás.
fEáíöji Tfigy kör/» órát «ui Iiá/Ju» jár 

'* '**''1 *^jAt Inkniiáíi néfnaíoroxági nő.
Óim: Via Utria 7(3. 1. *m.

K f: T (i V E R M E K M E L L É

kerestetik németül tudó, jó Imából való 
■ 'úriy, aki a háztartási dolgokban ás a var 
rasban jártassággal bir. Cím a kiadóhiva- 

taíban.

'AFi. október 14

f I AZVEZETŐNŐNEK
ajan!kozák idősebb úri családin« (.„v ■ , 
bázlx.l való árva leány. Szives megkérik 

sek a kiádbólivafalba kéretnek

I j "ki aonjporatanitónő Via Caaerma 4., III. 
SJS «rnelet.

Nemzeti

lat!! György
‘-S és kir. udvari szállító

” GYÓGYSZERTÁRA *
a városi torony mellett 

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a 
í0,ma!i éá exak{ elkészítésére. Kapható „nn 
den gyógyszerészeti különlegesség,gyógyszap 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkei 
szépitőszerek stli. stb.

SZOBÁK KIADOK,
í*t *#épen berendezett eaoba külön bajá­
in«!, jutányosán kiadó, tini: Via Carduoc. 

l- »z~. II. stn. balra. Telei'. 11—gy.

®e!fÚ nyelvekben • irodai 
•■unkákban jártas ...

német gyorsirónő
I Älis» keres. Cím /^kiadóban.

Ea
&k

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-oí
házhoz szállítva.

Telefon 229. Postafiók 105.

ADAKOZZUNK
a magyar Vörös-K«-reszt Egyletnek!

12 óra alatt etfeészifm
haphafslf

Weiss Hf.-nél 

Corso ff. szám.

SZA; / ODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
$«» evolnA

Kitűnő kávéházi itniok és ételek Bel- és kill- 
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Tudja Ön már 
: hogy mi az :

Az ALGA etiy kizáró lat» nóvón y; ne ivóid .a! ■ •"

levcoőjéíiek tisztán órLr“ ”ha?:lnáll,at(’ a rossz levegőjű betegszobák 
g J ,ek hSZlán,£,r,áRára tís bármely szoba levegőjének illatositására.

lopható kizárólag!
gyógyszertárában

VÍALL DLAK -- FIUME — VfALE DEÁK

T-ereskedelnii Bank Részvénytársaság
Adria Palota

takarékbetéiek után

3! 0
0 kamatot tizet

A moratorium tartama alatt elhelye­
zett takarékbetétek mm esn. k a mo- 
>: rátöri um kői^.ozásai alá.

Blaáek K

Via Ciotla 5-7 FIUME - Telei. 858 és 16-73
Automobilok, zm; -ciklik, kerékpárok és minden

hazzávalö kellék eladása.


